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Ata n° 09/2024 

Sessão Ordinária no 09/2024 

NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de fevereiro do ano em curso, às 18h,l)Cr 
no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas 
Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos, e convida pra juntos, fazer a oração do Pai 
Nosso, quando o ver. Isaías dedica a oração pelo falecimento do senhor 
Germano, conhecido carinhosamente por Solteiro; o ver. Félix Araújo 
também dedica a oração em intenção da alma da Dona Margarida, mãe 
dos servidores públicos Valdevan e Mardenir e do Chú, e oferta ainda à 
Dona Elza, tia do Guido, falecida recentemente. Em seguida, o 
presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize 
a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal éX 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Requerimento no 007/2024, de autoria da vereadora .2 
Marta Mendonça, ao prefeito municipal, requerendo, em caráter •. 
de urgência, para a comunidade da Serra do Vicente e 
adjacências, a passagem da caçamba coletora de lixos e que o 
caminhão de coleta de lixo passe nas demais localidades; 
Requerimento no 008/2024, de autoria da vereadora Marta 
Mendonça, ao prefeito municipal, solicitando a ligação de Energia 
Elétrica da Areninha, localizada à Rua Perdigão Sampaio, no 
Conjunto Boa Esperança. Ato contínuo, o presidente inicia o 
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SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a 
fala, o ver. Isaías Xavier, ao saudar a todos, diz de sua ida, juntamente 
com o presidente Manoel, à posse do presidente do Consócio de Saúde 
do Maciço de Baturité, o senhor Hérbelh Mota, prefeito de Baturité; 
parabeniza-o, na certeza de que ele fará um trabalho brilhante. Diz da ide( 
inauguração da Sede da Federação das Associações de Capistrano, tendo 
a senhora Denise à frente, com destaque para a competência desta, ao 
ponto que a parabeniza. Diz ainda da realização do curso de inovação 
dos Apicultores de Capistrano. Solicita junto ao secretário de Obras o 
conserto das estradas, nos pontos mais críticos; e que sabe do seu 
contínuo trabalho, mas é que a demanda é grande. Prosseguindo, o ver. 
del. Joe' Morais ao fazer suas saudações, destaca sobre o evento de 
despedida do pastor Naldo Cunha, que esteve por mais de dois anos à 
frente da Assembleia de Deus, templo Bela, aqui, em Capistrano, e, 
juntamente com sua esposa, a pastora Silvera, conseguiram combater o 
bom combate. Um momento de alegria, gratidão e emoção. Assim, ele 
retoma seus trabalhos em Quixadá, ao passo que o pastor Fernando 
Cavalcante retorna à Capistrano, com o culto de recepção do mesmo 
para amanhã. Agradece ao pastor Naldo e à sua esposa por todo o 
trabalho, em todas as esferas, dedicado à nossa municipalidade. Volta a 
falar da falta de transporte escolar da comunidade de Bananeiras e 
região dos Putiús. Ressaltando que a secretária de Educação, senhora 
Mirlla Cunha havia se comprometido em resolver a questão, mas que 
ainda não aconteceu, efetivamente. E, solicita junto à mesma, solução 
para a questão. Fala ainda sobre o fato de que foi procurado por 
cidadãos que estão a trabalhar em construção de mais uma creche 
pública, em Capistrano, e que estão de forma irregular, sem carteira de 
trabalho, fazendo-se preciso acionar a Justiça do Trabalho, em Baturité. 
Reconhece ser muito boa a aquisição de mais uma creche, mas teme 
que venha a ser mais um elefante branco, em Capistrano; afirmand 
que, no dia seguinte, irá comunicar a situação junto ao Ministério 
Público. Pois foi informado de que a empresa vencedora, a Arandela iria 
recolher, no dia seguinte, equipamentos e restos de material da 
construção, e assim o fizeram; e que ele comunicou junto à secretária e 
que agora é do seu conhecimento. Logo após, a vereadora Mart 
Mendonça ao saudar a todos, apresenta o resumo dos trabalhos da 
semana; parabeniza a senhora Denise pelo evento voltado à agricultura; 
diz de sua participação no encontro das comunidades (CEBS), com a 
participação dos padres Thomas e Lucas, pároco e vigário, 
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respectivamente, com ênfase para a reflexão de que devemos ser sal e 
luz para o mundo, no intuito de nossa convenção. Diz de sua 
participação no Encontro Estadual de Vereadores da UVC, um momento 
de muita aprendizagem. E da palestra com Elisabete Falcão, tratando 
sobre Comunicação, Estratégia para os Mandatos Eleitorais; volta a pedir 
ao secretário de Obras agilidade no conserto do pneu da caçamba, para 
o atendimento com areia nos pontos críticos, a exemplo da comunidade 
de São Bento. Na vez, o ver. Cleto Alves cumprimenta a todos e rediz do 
encontro na UVC, já citado por sua colega Marta; Em relação à fala do 
ver. ..kel Morais reitera que não pode passar despercebido, mas que será 
verificado o fato e, caso seja real, tem certeza de que a gestão tomará 
providências cabíveis, pois a situação é inaceitável, diante de tamanha 
obra a ser deixada abandonada. Em seguida, o ver. Félix Araújo ao 
cumprimentar a todos, em nome do povo, volta a cobrar da estrada do 
Mazagão e da subida da ponte; diz dos carros quebrados, da iluminação 
do Calçadão, das horas de trator em atraso para o preparo das terras. 
Na sua vez, o ver. Vinícius Saraiva, ao saudar a todos, diz da reforma da 
quadra poliesportiva do Pesqueiro, mas solicita junto à secretária de 
Educação que seja providenciada a pintura do piso da mesma. Pede 
ainda ao secretário ao qual compete, o reparo da iluminação da quadra 
da Carqueja dos Alves. O presidente reitera da problemática das 
estradas, especialmente durante a quadra invernosa, ressaltado ter 
havido tempo suficiente, durante o verão. Assim, a questão está na 
gestão da secretaria. Enfatiza a situação das estradas da região dos 
Mazagões, que é muito ampla e baixa, geograficamente. Depois, a fala é 
dada à vereadora Nazaré Borges, que saúda a todos e diz que, apesar de 
rotineiro, o assunto é o fator estradas, que toda semana é batida. E, por 
ser o Mazagão uma região baixa, a cada vez que são cavadas, as 
estradas afundas ainda mais. Logo, a seu ver, antes do piçarramento, a 
solução seria a construção de uma estrada boleada pra que a água 
escorra pelas laterais; porém, pede-se, dá-se a dica, mas nada é feito. E 
pede manifesto da parte da população, no sentido de cobranças, pois os 
próprios vereadores não estão sendo atendidos pela gestão. Aparteando-

- 
a, o colega Isaías afirma que a solução é como ela está a fazer: buscar 
junto aos deputados, Emendas para a pavimentação em pedras toscas."" 
De volta à fala, ela afirma estar a fiscalizar, e que já solicitou agilidade 
pra antes do inverno, mas não aconteceu, ante o desinteresse em ajudar i f
à população. Quanto à questão do transporte escolar, diz estar 
estarrecida com o fato de que o ônibus tenha sido reprovado pela 
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para os vereadores, pois o poder da ação não está com eles, mas com a 
gestão, da qual ela não percebe interesse em agir. E as demandas são 
grandes, mas precisamos de um gestor que pense no povo não somente 
em ano eleitoral, mas o tempo todo e no bem de todos. O ver. Cleto 
Alves expõe a sua solidariedade às pessoas que enfrentam as 
dificuldades das estradas. Entende que há falhas e a necessidade da 
correção destas; mas as máquinas só quebram por estarem a funcionar. 
Ressalta da importância de atender aos pontos críticos, a exemplos da 
região das serras. E que ele tem conversado com o secretário de obras 
no sentido de que seja feito o que for possível, especialmente onde se 
faz mais preciso. O ver. Félix destaca não ter significado buscar Emendas 
para Capistrano, pois as que são conseguidas, não são realizadas, e só 
serve para passar vergonha. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
discussão o supracitado Requerimento n° 007/2024, de autoria 
da vereadora Marta Mendonça; a autora faz a justificativa de sua 
propositura. Os vereadores Isaías Xavier, Félix Araújo e Manoel 
Viana opinam de forma favorável à matéria em debate, 
destacando a necessidade da tão significativa coleta de lixo 
Dando continuidade, o presidente coloca em votação o citado 
Requerimento e este recebeu aprovação por unanimidade. Em 
seguida, o presidente leva a debate o supramencionado 
Requerimento de n° 008/2024, de autoria da vereadora Marta 
Mendonça, que apresenta a defesa de sua matéria em pauta. Os 
vers. Félix, Isaías e Nazaré Borges comentam e apoiam a 
matéria, destacando da importância de se retirar os jovens da 
ociosidade, da criminalidade, por uma sociedade mais justa e 
humanizada; e que seja visto a situação de todas as 
comunidades. No ato, o ver. Félix solicita o envio de ofício ao 
secretário de Cultura, Sr. Bonifácio Sousa, tratando sobre a Lei 
Paulo Gustavo, no sentido de esclarecimentos sobre as verbas 
que ainda não chegaram às mãos dos artistas da terra. Logo após, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada 
a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-
feira, dia 06 de março de 2024. 
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Manoel

-
Manoel de Freitas Viana 
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